

Προς τις μαθήτριες και τους μαθητές  
της Β΄ τάξης Λυκείου των σχολείων της Ελλάδας,  
της Κύπρου και των ελληνικών σχολείων του εξωτερικού  
καθώς και των ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ  
που επιθυμούν να λάβουν μέρος στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα  
«Βουλή των Εφήβων», ΙΘ΄ Σύνοδος 2013-2014

Αγαπητή φίλη, αγαπητέ φίλε,

Με χαρά σε καλωσορίζουμε στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων»,  
που οργανώνει το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων.

Η «Βουλή των Εφήβων» φέτος κάνει «Επανεκκίνηση»:

- παραμένει ένα πρόγραμμα προσομοίωσης της λειτουργίας του Κοινοβουλίου,
- αλλάζει η διαδικασία επιλογής των «εφήβων βουλευτών»,
- αξιοποιούνται οι δυνατότητες που μας δίνουν οι νέες τεχνολογίες,
- επιχειρείται συνεργασία με άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται σε ζητήματα νεολαίας, όπως ο Συνήγορος του Παιδιού και η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς.

Θέλεις να είσαι κι εσύ ένας «έφηβος βουλευτής» της ΙΘ΄ Συνόδου του προγράμματος; Να λοιπόν τι πρέπει να κάνεις:

**να παίζεις:** έχουμε ετοιμάσει ένα παιχνίδι γνώσεων πολλαπλής επιλογής (multiple choice) και ένα παιχνίδι στρατηγικής προσομοίωσης μιας φανταστικής εκλογικής αναμέτρησης. Το μόνο που χρειάζεσαι είναι πολλή διάθεση για συμμετοχή και λίγες γενικές γνώσεις.

**να ερευνήσεις:** η διαφύλαξη και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος είναι ένα θέμα που απασχολεί σοβαρά όλους τους λαούς του πλανήτη – είμαστε σίγουροι ότι απασχολεί και 'σένα. Παρουσίασε ένα περιβαλλοντικό/οικολογικό θέμα που απασχολεί τον τόπο που ζεις, καταθέτοντας τη δική σου πρόταση. Μην ξεχνάς: αναζητάμε και την αισιόδοξη πλευρά των πραγμάτων – μίλησέ μας για ένα πρόβλημα του τόπου σου που αντιμετωπίστηκε με επιτυχία.

**να εκφραστείς ελεύθερα:** γράψε στο blog της «Βουλής των Εφήβων» για ό,τι σε απασχολεί και σε προβληματίζει, για όλα αυτά που σου δίνουν χαρά ή σε θυμώνουν, για όλα αυτά που θεωρείς εσύ σημαντικά.

**να δημιουργήσεις:** χρειάζεσαι μόνο ένα κινητό, ένα τάμπλετ ή μια κάμερα και αρκετή φαντασία. Με ή χωρίς σενάριο και σκηνοθεσία, με ή χωρίς λόγια και

μουσική, φτιάξε ένα σύντομο βίντεο για να μας πεις γιατί θέλεις να γίνεις «έφηβος βουλευτής».

**να μας «αποκαλύψεις» το σχολείο σου:** φτιάξε μια μικρή παρουσίαση - βγάλε φωτογραφίες και μίλησέ μας για το σχολείο σου – τι σημαίνει για σένα, τι σου αρέσει ή δεν σου αρέσει, τι αγαπάς, τι θα θυμάσαι από αυτό.

**να μας «αποκαλυφθείς»:** απάντησε στις ερωτήσεις μας και στις εβδομαδιαίες δημοσκοπήσεις της «Βουλής των Εφήβων» και βοήθησέ μας να σχηματίσουμε το προφίλ των υποψηφίων της ΙΘ΄ Συνόδου 2013-2014.

Όλα αυτά θα γίνουν από **τη Δευτέρα 3 Μαρτίου 2014 έως και την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014**, από το Εργαστήριο Πληροφορικής του σχολείου σου, με τη βοήθεια του συνδέσμου καθηγητή σου.

Πρέπει να ξέρεις ότι:

- η συμμετοχή στο παιχνίδι γνώσεων είναι **υποχρεωτική** για να πάρεις μέρος στην κλήρωση που θα αναδείξει τους «έφηβους βουλευτές». Η συμμετοχή στις υπόλοιπες δραστηριότητες είναι **προαιρετική**, όμως θα σου δώσει περισσότερους κλήρους άρα και περισσότερες πιθανότητες να κληρωθείς «έφηβος βουλευτής».
- η πρώτη σου συμμετοχή θα γίνει από το Εργαστήριο Πληροφορικής του σχολείου σου, όμως θα έχεις τη δυνατότητα να **ξαναπαίξεις** τα παιχνίδια, όσες φορές και από όπου θέλεις, ώστε να βελτιώσεις τις επιδόσεις σου.
- αναλυτικές οδηγίες και κάθε λεπτομέρεια για τις δραστηριότητες και τον τρόπο συμμετοχής σου, θα είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του προγράμματος στα τέλη Φεβρουαρίου 2014.
- οι πιο ενδιαφέρουσες συμμετοχές θα αναρτηθούν σε ειδικό χώρο στην ιστοσελίδα του προγράμματος.

Τέλος, όπως κάθε χρόνο, οι 300 «έφηβοι βουλευτές» θα πάρουν μέρος στις τετραήμερες εργασίες της ΙΘ΄ Συνόδου της «Βουλής των Εφήβων» στην Αθήνα, στα τέλη Ιουνίου 2014.

Ελπίζουμε να σε δούμε στην Αθήνα. Καλή διασκέδαση και καλή επιτυχία!

Από το πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων»